

上海市水利工程协会简报

2013年第5期（总第5期）

2013年7月23日

水利工程协会积极开展质量年活动

上海水利工程协会按照上海市水务局总体部署，结合水利工程协会工作实际，认真制订上海市水利工程协会质量管理年活动方案，积极组织开展水利工程质量管理年活动，努力营造强化质量意识，提升水利工程质量的浓郁氛围。

近期，协会将通过向会员单位发出一份倡议，开展一次质量年征文活动，开展一次质量评优活动，组织一系列安全质量人员培训和组织一次水利工程建设经验交流会等“5个1”活动，在水利协会会员单位中广泛开展以“强化质量意识，提升质量水平，树立行业形象”为主题的质量年活动，充分发挥协会的正能量引领作用，倡导广大会员单位，积极参与质量年活动，为提升水利工程质量做出积极贡献。

上海市水利工程协会办公室

水利工程协会积极开展培训工作，培训人数达四百多人

上海市水利工程协会成立以来，努力发挥协会的桥梁和纽带



作用，不断拓展协会的服务功能，积极组织开展各类培训
工作，促进会员单位员工素质不断提高。在协会成立至今的不到半年时间里，根据市水务局对水利安全生产

的工作要求和会员单位的培训需求，积极组织开展水利工程监理员继续教育培训和上岗前资格培训、水利施工企业安全三类人员和安全员资格培训，培训人数达 431 人。在培训考试结束后，协会通过问卷调查形式，在学员中进行了培训情况调查，请学员对培训工作提出意见和建议。学员普遍认为培训工作组织有序，安排合理，内容鲜活，结合实际，取得较好效果。



上海市水利工程协会办公室

青浦朱泖河泵闸工程沉桩开工大吉

2013 年 6 月 28 日上午，朱泖河泵闸工程沉桩仪式开工大吉，顺利打下了第一根桩。二台导杆式柴油打桩机（DD25）经上海市建设机械检测中心检测合格。朱泖河泵闸工程项目经理、技术工程师、安全员、现场施工负责人、公司安全干部、高波现场总监

等参加沉桩开工仪式。

上海青浦水利建筑工程有限公司供稿

学以致用 提高岗位技能

为提高水闸职工的操作技能，松江水利工程管理所在大涨泾水闸开展了岗位技能培训，提高了职工的实际操作能力和理论水平，增强了职工对工作的热情和凝聚力。华田泾水闸职工通过学习，提高了技能水平并运用到日常工作中：一是规范运行操作。根据培训内容梳理水闸设施及机电设备操作程序，明确船舶过闸运行和各类应急处置工作流程，细化水闸开闸记录情况，实现水闸日常操作规范化。二是常态检查养护。确认检查内容，学会故障排除，了解故障原因。加强对水闸安全生产的管理，消除安全隐患。通过岗位培训，增强了职工的责任感，从技能培训入手，进一步了解从事岗位的特殊性，并根据培训内容提高自己的专业知识。切实增强操作技能，提高个人防护意识。三是提高综合能力。通过岗位培训达到技术娴熟、操作熟练。能主动做好日常性养护、预防性养护、及时性养护和工程养护。

松江水利工程管理所供稿

宝山区水利署河道科荣获“五星级”文明窗口

6月19日下午，在上海市河道水闸行业2013年精神文明暨政风行风建设工作会议上，宝山区水利管理署河道管理科被授予“三

星级文明窗口”称号（原为“二星级”文明窗口）

区水利管理署河道管理科负责本区范围内河道涉水违章事件和群众来信来电处理，河道及桥梁设施维修养护工程，河道绿化养护、防汛防台等工作。作为直接面对群众的信访受理窗口，署河道管理科始终以服务为先，以群众满意至上，建立了“来有迎、去有送、问有答、告即立、立必查”的工作制度，推出了“面对群众热心、对待投诉耐心、解决问题贴心、处事办事细心、对待岗位尽心”的“五心”服务理念，积极公开监督电话，主动接受群众监督，妥善处理好“三来事件”，切实有效的解决百姓问题，得到社会广泛好评。6月17日，接群众反映位于长江西路西泗塘东岸的亲水平台上有一片积水，影响通行。接报后，我署工作人员立即赶到现场勘查整改，并上门回访该反映人。

宝山区水利管理署供稿